

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.484 Segunda Época Domingo 26 de Agosto de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Hambre!!

Afligida por la miseria una pobre mujer se ha suicidado. La estadística de los suicidios ha aumentado en nuestro país. La causa ¿pero, puede haber causa para quitarle la vida?—suele ser generalmente el hambre o la enfermedad. Ahora nadie muere voluntariamente por el amor: matarse, si acaso, que es toda la una barbaridad mayor.

Pero el suicidio por hambre, no puede ser únicamente por hambre de pan: tiene que ser también por hambre de fé y por hambre de amor.

Si sólo hubiera hambre de pan, pero no la hubiera de fé y de amor, nadie se mataría por hambre, porque todos, por difícil que fuera, su situación, tendrían esperanza, y el que tiene esperanza no se quita la vida, aunque caiga desfilado en medio de la vía pública.

La fé y el amor son los únicos inspiradores de la esperanza, de esa sublime virtud que constituye la fuerza más grande y más maravillosa de que Dios dotó a la humanidad.

Hay también un pecado, un grave pecado, la soberbia, que puede engendrar la esperanza, pero es que la soberbia, al fin y al cabo, no es otra cosa que una corrupción de la fé, exagerada e irracional, en sí mismo. La esperanza que origina la soberbia tiene más de narcótico que de estimulante.

Cuando un hombre comete el crimen de arrancarse la vida por hambre, es porque la sociedad ha cometido previamente con él otros tres crímenes: le ha negado el pan del cuerpo, que le debía para alimentarle; le ha negado el pan del amor, que es el pan del corazón, que le debía para alegrarle y para darle alientos; y le ha negado el pan de la fé, que es el pan del alma, que se lo debía para orientarle y para regir sus pasos.

Este triple crimen de la sociedad que ha matado tres veces a su ciudadano explica el crimen del suicida; pero no lo justifica, nada más que en el caso de que su razón se hubiera oscurecido y hubiera muerto previamente, porque mientras vive la razón, Dios ha hecho al hombre libre y le dota de fuerzas para luchar contra todos sus enemigos, incluso contra la sociedad, que representa entonces al enemigo «mundo».

Pero la sociedad no debe consentir que los crímenes de sus asociados sean explicados; es menester que se esfuerce en quitar todo pretexto a la idea criminal; es menester que se esfuerce, y si se esfuerza puede conseguirlo, porque no falta nunca ni a nadie ninguno de esos tres panes del cuerpo, del corazón y del alma, que tiene obligación de proporcionar a todos; pues sólo para proporcionárselos tiene razón de existir.

Si la sociedad humana no puede dar a sus asociados el pan para sus cuerpos, ni el amor para sus corazones, ni la fé para sus almas ¿para qué sirve? ¿qué razón tiene de ser? ¿con qué derecho da leyes, impone preceptos y exige obediencia? ¿para que coman y anen y gocen de fé solamente unos cuantos privilegiados?

Ah, no; entonces no sería una sociedad humana, sería cuando más, la sociedad de unos cuantos hombres, y todos los demás tendrían derecho a separarse de ella.

La sociedad niega, y debe negar, ese derecho, luego reconoce, y debe reconocer, aquel deber.

Es menester que indague, es necesario que estudie, es indispensable que vele por que no le falte a nadie lo indispensable ni en pan,

ni en amor, ni en fé, porque pan, amor y fé, hay para todos en el mundo, y si o es de naturaleza que alcance a todos en igual proporción, si que es de naturaleza que alcance en la parte necesaria para mantener la vida.

Es preciso que algunos se sacrificuen en algo para que los demás no se tengan que sacrificar en todo. La sociedad puede exigir este sacrificio cuando voluntariamente no se preste; pero si la sociedad sabe inspirar a todos amor y fé no será necesario que imponga a nadie sacrificios de ninguna clase.

Es el primer deber de la sociedad: atender al amor y a la fé de todos sus miembros.

Si todos tuviéramos fé y todos supiéramos amar, no se moriría ni se mataría nadie de hambre.

FERNANDO

NECROLOGÍA

Ayer mañana fué llevado al Cementerio de San José el cadáver de don Antonio Amat Maza, Párroco de San Pedro de esta ciudad, fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Concurrieron paramentados de Capa negra todos los Párrocos de la capital con sus respectivas cruces parroquiales, presididos por el Cura de San Sebastián, como tributo de sus compañeros del que durante treinta años regentó dicha parroquia de San Pedro, desde los tiempos del Pontificado del señor Obispo Zárate (q. e. p. d.).

Concurrieron numerosos amigos y feligreses del finado, formando en el cortejo fúnebre que fué presidido por el Gobernador Eclesiástico, señor Ortega, alcalde de la ciudad señor Rovira, Canónigo Arcipreste señor García Fernández, presbítero señor Bretones, por la familia, Coadjuutor de la Parroquia señor Navarro y antiguo profesor del Colegio de Jesús señor Rull Calderón de la Barca.

Reiteramos el pésame a las hermanas, sobrinas y demás familia del difunto y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

Almería en fiestas

Para los toros.

Los Emparedados y Sandwichs que prepara «La Casa Granados» son inconfundibles para el público de buen paladar por estar ejecutados por el operario de más práctica y más antiguo de esta plaza.

Hay meriendas, dulces finos, vinos y champagnes de todas las marcas. Legítimos jamones de Serón. Esta casa no tiene sucursales. Boulevard, núm. 44.

Actuación de las Bandas

Hoy, domingo, actuará a las 10 de la mañana en el Bulevar y en la verberna, y a la de Almería, en el Paseo.

En la corrida de toros, actuarán ambas.

El lunes, la de Pechina tocará en la Plaza de la Constitución y en la verberna y a la de Almería en el Paseo.

En las carreras de cintas actuarán las dos.

El martes regresará a Pechina la banda de aquel pueblo que con buen éxito viene actuando en las fiestas.

Festival de aviación

A las ocho de la tarde, próximamente, después de la corrida de los charros mejicanos, el estampido de doce cohetes anunció al público la celebración inminente del festival de aviación.

Como por encanto las azoteas de las casas se vieron invadidas por el vecindario, ávido de presenciar este festejo, varios años suspendido.

En el muelle eran numerosísimas también, (no hay ponderación), las personas congregadas para presenciar el espectáculo.

Habíanse adoptado en la bahía las precauciones convenientes. Minutos después de las ocho, divisábase por la parte del Río, el biplano pilotado por el señor Hermita y tripulado por el paracaidista señor Fernández Moreno.

El aparato dió una vuelta sobre la ciudad, y una vez colocado en dirección a San Telmo, se vió desprenderse del aparato al paracaidista.

El momento fué de gran ansiedad en la muchedumbre.

Abrióse el paracaídas en unos segundos; quedó, al parecer, en situación estática unos momentos, a altura considerable en que se hallaba, y se pudo observar cómo el paracaidista agitaba el cuerpo para impulsarlo.

Empujado por el aire que se plaba, el paracaídas, con su tripulante, vino hacia la ciudad, con dirección noroeste, siguiéndolo el público con la vista, presa de gran ansiedad.

El biplano evolucionó sobre el puerto, y dado lo avanzado de la hora, marchó con rumbo al cauce del río, donde aterrizó felizmente.

El paracaidista descendió en la calle del Obispo Orberá, no lejos del estanco de la Plaza de Abastos.

En el descenso, el paracaídas rompió un cable de la luz.

Fernández Moreno sufrió un rasguño en la cara, al rozar con la rama de un árbol, pero, afortunadamente, no sufrió más daño.

En la Casa de Socorro le apreciaron una erosión en la región superciliar izquierda.

El numeroso público que acudió a aplaudirle, le siguió hasta dicho Centro benéfico, y el paracaidista salió a dar a todos las gracias por su interés, trasladándose después al Hotel donde se hospeda.

Terminado el festival de aviación el público se trasladó al Paseo y Bulevar, donde hubo desfile de coches hasta bien entrada la noche.

Menos mal

El concurso de «cante jondo» anunciado para anoche en la Plaza de Toros, no se celebró.

Tiro Nacional

Con arreglo a lo anunciado en los programas de festejos, se han efectuado las tiradas diversas con que la representación del Tiro Nacional de nuestra ciudad ha contribuido a los festejos este año.

Hoy, día 26, se efectuará la última tirada, y el martes publicaremos las calificaciones y los regalos que cada uno ha obtenido.

En Cervantes el día 28 será el reparto de premios con asistencia de las autoridades y personas y socios del Tiro Nacional que oportunamente serán invitadas, y ese mismo día, o el siguiente, se reunirán los socios de esta representación en fraternal comida para festejar la celebración del concurso.

Los socios del tiro que desean asistir a dicha comida deberán pasar a inscribirse en el domicilio social de la representación, calle del Conde de Ofalia (altos de la papelería Sempere).

Las verbenas

Inusitado esplendor, revistió anoche la verberna celebrada en la calle de la Almedina y Plaza de Pavia: barrios tan simpáticos y de tanto «bolengo».

Aparecían dichas vias con artística iluminación.

La belleza de nuestras paisajes puso una nota de color y alegría en la verberna.

La animación no decayó en toda la noche.

La fiesta fué amenizada por la Banda municipal, que ejecutó alegres composiciones de su repertorio.

Se quemó en la Plaza de Pavia un lucido castillo.

El Jurado concedió los premios a las siguientes señoritas:

Trinidad Murcia Basero, Enriqueta Pérez, Carmen Romero Castillo y Rosario Pérez Padilla.

Festejos para hoy

A las 9 de la mañana, Concurso de tiro en la Rambla de Iniesta. (Continuación del anterior).

A las 11. Concierto en el Bulevar.

A las 5 de la tarde. Corrida de ocho toros de la ganadería de Aleas, por los diestros Relampaguito, Chicuelo, Félix Rodríguez y Enrique Torres.

A la salida batalla de serpentina y desfile en el Paseo del Príncipe.

A las 10 de la noche. Verberna en la calle de Santo Cristo.

A las 10 y media. Velada e iluminación en el Paseo del Príncipe.

Festejos para mañana

A las 9 de la mañana. Tiro en el campo de la Rambla de Iniesta. (Competición 19. Consolación).

A las cinco y media de la tarde. Novillada y carreras de cintas en la Plaza de Toros, presidida por distinguidas señoritas.

A la salida, batalla de serpentina y desfile en el Paseo del Príncipe.

A las 10 de la noche. Verberna en la Plaza de Pi y Margall.

A las 10 y media. Iluminación y velada en el Paseo como final de fiestas.

POR TELEGRAMA

Visita de un grupo de yanquis al Toboso

Madrid, 25-10 noche.

Un multimillonario yanqui anuncia que un grupo de americanos visitará el Toboso en la próxima primavera para recorrer la ruta del Quijote.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

El desarrollo del arma aérea

Terminó la gran guerra, con el propósito decidido (al menos así se afirmaba) de reducir los ejércitos de mar y de tierra para evitar nuevas catástrofes mundiales.

El propósito sería bueno pero no ha resultado en la práctica.

Unas potencias recelaba de sus aliados, y sirvió el menor pretexto, aunque sea de índole interna, para preparar medios de destrucción ante los peligros futuros. Como los ensayos verificados durante la guerra con los elementos aéreos sorprendieron a todos, parece que las naciones, percatadas de la amenaza de los aeroplanos de guerra, se preparan para el día en que, desgraciadamente, estallara otro conflicto armado.

Prueba de ello son los datos que poseemos, y los cuales vamos a apuntar.

Los Estados Unidos que, como es sabido, mantienen un ejército relativamente pequeño en comparación con la extensión de su territorio y su influencia política, gastan, sin embargo, sumas muy considerables para sus armamentos aéreos.

En el presupuesto de 1928-29 se han destinado 25 millones de dólares para fuerzas aéreas del ejército y 33 millones de dólares para las de marina, sin contar una larga serie de contratos celebrados en favor de las respectivas armadas, y que alcanzan la importante suma de quince millones de dólares.

De acuerdo con estas cifras se hallan las grandes maniobras que se están celebrando, y en las que desempeñan un papel primordial los aviones de guerra y los hidroplanos.

Así, las maniobras que se están verificando y que han de verificarse en los meses próximos y que teniendo por teatro las cercanías de San Diego, tomarán parte 275 aeroplanos; entre los que hay 16 escuadras de lanzabombas, lanzatorpedos y aeroplanos de exploración. La Gran Bretaña ha preparado tres nuevas escuadras de aeroplanos para la Metrópoli. Además formará dos nuevas escuadras para la India en el curso del año corriente y del que sigue, y van encargados 18 biplanos tipo D' Havilland «Moth» para el continente australiano.

El ejército de Francia poseía, a fines del año 1926, 1850 aeroplanos de combate, además de otros 160 de marina. A pesar de este número, los técnicos franceses, entre ellos el señor Cautreaux, piden un aumento considerable del arma aérea, sobre todo para la mejor protección de las colonias, exigiendo además para la marina la creación de un cuerpo especial de aviadores de todos los grados, desde teniente a almirante.

Por último, consignaremos el hecho de que en Rusia el comité revolucionario de la guerra ha resuelto crear en Minsk un aeropuerto central para aviones de guerra.

La paz, pues, está hecha, pero los preparativos de guerra no cesan.

A. BRAUN

Berlín, agosto 1928.

CRÓNICA LOCAL

Notas municipales

Se ha comunicado al jefe de la Comandancia de la Guardia civil que han finalizado las obras de construcción de la nueva casa cuartel de la Cañada de San Urbano, con arreglo al plano que sancionó dicha autoridad.

Están muy adelantados los trabajos del proyecto de camino que dará acceso al Cerro de San Cristóbal, donde se erigirá el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. En una de las primeras sesiones que celebre la Permanente se dará cuenta de él.

Dentro de unos días se anunciará la subasta para la venta del solar resultante del derribo de la antigua cárcel.

Ha sido nombrado guardia municipal Antonio Espinosa Giménez.

Doña Carmen Algarra M.ñoz ha solicitado licencia para alquilar o habitar la casa de nueva planta de la calle de Joaquín Ramón García, número 2.

Onomástica

Ayer, día de San Luis, Rey de Francia, celebró su fiesta onomástica el presidente de la Audiencia, don Luis de la Torre Leiva, nuestro respetable amigo.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que recibió.

De la Diputación

Ha sido convocado a sesión extraordinaria el pleno de la Diputación, el día 3 de Septiembre, a las seis de la tarde.

Tendrá por objeto la sesión, aprobar provisionalmente las cuentas del ejercicio anterior, previo examen y censura de las mismas, y demás asuntos que sean de su competencia, ya que se trata del período voluntario de sesiones.

Los que viajan

Se encuentra en esta el rico propietario y juez municipal de Tahal don Gabriel Sánchez Rueda.

Ha salido para Granada el R. P. José María Rodríguez, S. J.

Ha venido de Garrucha el banquero don José Fuentes y el abogado don José Sánchez Sicilia.

Ha marchado a Fernán Pérez el Cura Regente don Ginés Céspedes.

Ha regresado a Tabernas la señorita Aurora B. y González.

Ha regresado a Nijar el párroco don José Mejías.

Natalicio

En Dalías ha dado a luz felizmente una niña la señora doña Manuela Martínez Trevijano, esposa del propietario don Gabriel Baena.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelo de la recién nacida.

Crónica

Ayer y hoy

El carácter de Madrid ha sufrido una profunda transformación en pocos años.

Los que conocimos el Madrid de hace veinticinco años, y apreciamos en todo su valor aquel carácter, que conserribra mucho y bueno de la esencia y el ambiente del espíritu castellano, los que aún pudimos saborear costumbres y rasgos típicos de lo pintoresco de aquel pueblo, nos sentimos hoy como extranjeros en este Madrid modernizado y europeizado que ha surgido en poco tiempo como por arte de magia.

El Madrid de los abuelos! En su ambiente aún flotaban las últimas visiones de Mesoneros Romano; aún columbraban tipos y siluetas de Alenza, los rincones de los cafés aún evocaban las tertulias literarias que animaron la voz de Pedro Antonio de Alarcón, y las tribunicias frases de López de Ayala.

En la escalinata de la Biblioteca Nacional se cruzaba el lector con la simpática figura de Menéndez y Pelayo y las viejas calles, y los rincones de las Plazas, y los saloncillos de los teatros, y los típicos cafés de barrio, conservaban aún las sombras, los ecos y las huellas de artistas, literatos, poetas, actores y hombres célebres que constituían como el alma y la vida de la coronada villa.

Entonces se podía pasar tranquilamente por la carrera de San Jerónimo y calle de Alcalá sin miedo a que un auto nos aplastara metiéndose en la mismísima acera de la calle. Entonces se vivía sin prisas, sin vértigo, y sin inquietud, y había tiempo para gozar de los verdaderos encantos de Madrid.

En estos veinticinco años... ¡qué cambio, que escamotajes, que innovaciones, que desapariciones de cosas que no debieron nunca faltar!

La fisonomía de la ciudad se ha transformado, como si le hubieran puesto una gigantesca careta, y con la fisonomía, las costumbres y el carácter.

Nosotros conocimos un hogar madrileño, hospitalario, franco, amable; conocimos las últimas tertulias literarias y artísticas... Hoy los salones de la «buena sociedad» se han trasladado a los «tes» del Ritz y del Palace.

Y una sociedad cosmopolita se entrega al «charleston» con verdadero entusiasmo.

Nosotros conocimos una juventud madrileña respetuosa con la mujer, que poseía un noble espíritu romántico de hidalgos y tributaba las mayores delicadezas a la mujer idealizando su figura.

Hoy todo esto ha cambiado; si asistimos a una reunión de sociedad, vemos, con asombro, que lo elegante, lo «chic», en los jóvenes de la buena sociedad, es tratar a las señoritas con lenguaje grosero; ellas, por su parte, con tipos un poco ambiguo en que parece que se tiende a desterrar la feminidad, encuentran de muy buen tono verse tratadas por sus amigos en la forma más soez y despreciativa.

El exceso y abuso de los deportes, la afición al boxeo, que se ha desarrollado en poco tiempo como por ensalmo, están creando una generación singularísima, que tiene y muy acentuados sus caracteres típicos.

La crisis morbosa que es el distintivo de la vida actual, el vértigo que nos impulsa estúpidamente sin causa ni motivo ha influido poderosamente en los nervios, y ha producido un profundo desequilibrio.

Se vive entre enfermos, entre neuróticos.

Inconscientemente se aceptan y se admiten las modas y las costumbres más disparatadas.

Por espíritu de imitación se siguen las normas más extravagantes con tal que vengan del extranjero.

El «chaffleur» es el tirano de la calle, y el modisto y el peluquero los tiranuelos del hogar.

Lo español, lo verdaderamente nuestro se nos va de las manos.

El Madrid de los abuelos se fué para siempre.

Y hemos aquí, bien a nuestro pesar, a nosotros, a los que aún estamos enamorados de lo español, como extranjeros en nuestra propia patria.

Luis LEON

DEPORTES

Uzcudun a América.

San Sebastián 25. El domingo saldrá Paulino Uzcudun con dirección a París de donde seguirá a El Havre, embarcando allí en el vapor «Isle de France» con rumbo a América.

Lea V. todos los días

La Independencia

Páginas femeninas

ALMA DE APÓSTOL

En un retiro de unos días de descanso, en esta región asturiana para la que fué tan pródigo la mano del Creador, recibí la noticia que me induce hoy a tomar la pluma para comunicarla a los que no la sepan, y rendir un justo y merecidísimo tributo de respeto, cariño y admiración a quien pasó muchos años de su vida convertida en un apóstol, el apóstol del templo del Tibidabo, en Barcelona, levantado a base de sacrificio en expiación y reparación de los crímenes horrendos que se cometieron en la tristemente célebre Semana trágica que se desarrolló en Julio de 1909 en la Ciudad Condal.

Si, lectores, para quienes el nombre no es desconocido de la que ha sido llamada por Dios para recibir el premio de su virtud nada común: «María Victoria», que éste era el seudónimo detrás del cual se ocultaba el nombre de la señora doña Amelia Vivé de Negra, «María Victoria» ha muerto.

Su existencia, minada por enfermedad grave, a la que humanamente debiera de haber sucumbido hace años, no ha podido resistir más, o mejor dicho, la corona estaba preparada, y la copa de los méritos colmada... la batalla concluida... Dios la reclamó para sí... Santamente, como vivió, ha muerto.

Era natural que la que tan admirablemente sirvió al Señor en este mundo, la que ansiosa de reparación que ofrecer al Corazón de Jesús, no perdona cansancio ni actividad, ni abnegación, ni sacrificio, sin que la hicieran retroceder los obstáculos de la empresa que miraba bajo el color de la tierra semejava una locura, una temeridad; ni las espinas cosechadas que supo soportar en silencio, era natural repetir, que viese llegar con serenidad y paz la muerte, porque la iba a unir con Aquel que contó sus menores fatigas y amarguras y trabajos soportados por Él, y le había de recompensar con creces todo, coronándole con la corona gloriosa de una eternidad bienaventurada.

Vosotros, los que no sabéis la historia de esta alma de apóstol, fijaos en lo que se os va a decir... y admirar lo que puede el amor divino en un corazón femenino, que late en un cuerpo débil, enfermizo, sin energías aparentes, pero que supo sacarlas para afrontar situaciones que hubiesen seguramente arrejado a hombres de temperamento decidido y robusto.

Pocos días después de acabarse aquellos luctuosos días de la Semana trágica que ensangrentó a Barcelona y la llenó de desolación y horror, llegó a mis manos una carta de «María Victoria». Rebosaba pena e indignación por lo sucedido en su ciudad y ardía en anhelos de reparar y expiar tanta ofensa hecha a Dios... ¿Qué podían las señoras católicas de Barcelona hacer preguntaba... ¿Qué consejo les daría en esa situación? La confianza de esa alma tan apostólica me llenó de compasión y me obligó a pensar detenidamente, delante del Sagrado la contestación que habría de darle. Rehacer todas las iglesias destruidas parecía algo superior a las fuerzas de ese grupo femenino piadoso... De pronto, el recuerdo de Montmartre cruzó por mi mente... Y seguíamente el del templo del Tibidabo, que empezado, en sus cimientos apenas no se podía continuar, porque los Salesianos carecían de medios económicos... «trabajen en levantar el templo del Tibidabo en expiación y reparación nacionales, al Corazón de Jesús...» fué mi contestación.

No hubo necesidad de más. Con feón verdaderamente hermosísimo y admirable, sola, puede decirse, sobre todo en sus comienzos, María Victoria se lanzó a la empresa... Y con esas delicadezas de las almas de Dios, puso en su labor una nota de una nobleza extraordinaria. Puesto que el templo iba a ser de expiación y reparación, era preciso construirlo con sacrificios... Todo donativo, pues, suponía un sacrificio; un acto de reconocimiento. Y así fué. No hay un ladrillo, no hay una piedra, un hierro, una columna, un capitel, una pintura, nada, que no sea la expresión material de sangre del alma, y de vencimiento de la naturaleza.

Por eso este templo es algo que no se parece a los demás. Exhala, por decirlo así, perfume suavísimo de abnegación y sacrificio, y su historia es de una ternura que hace derramar lágrimas y bendecir a Jesús que tales actos inspira.

El templo está muy adelantado... Y jamás faltó dinero, me decía en una ocasión María Victoria, en su casita de campo de la Bonamora, cercana a Barcelona desde donde, general en jefe, dirigía toda esa acción, sin que el mundo casi se enterase y sin que se supiesen sus sacrificios, sus cansancios, los abrojos que pisaba, porque jamás se alteraba la paz de su corazón ni dejaban sus labios de sonreír.

Los pequeños, los humildes, fueron sus principales auxiliares y los donativos de ellos representan todos, actos de una belleza grande.

Los ricos tampoco la desampararon. Quizás hubo muchos que pudieron hacer por el templo y no lo hicieron. Ella no se quejaba jamás. Ponía todo su confianza en Aquel por el que trabajaba. Y vivía gozosa en esta confianza y abandono.

Las dolencias del cuerpo la torturaron. Tampoco protestó. Para ella la voluntad divina era el todo. Aceptaba

Continúa en la última columna de la segunda plana

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Opiniones políticas

Madrid, 25 4 tarde. Un diario madrileño inserta en su número de hoy un artículo en el que después de algunas consideraciones sobre el régimen parlamentario, estima el buen deseo que guía al periódico «A B C» para proponer un congreso único con quinientos representantes; pero no cree que eso sea una solución definitiva, pues entonces resurgirían los vicios y las corrupciones.

Expone el articulista que lo que se debe hacer es convocar unas cortes constituyentes a fin de que el país decida libremente su opinión.

Consejo de ministros

Madrid, 25. 10 noche. A las once de la mañana, como se anunció, se ha reunido el Consejo en el ministerio de la Guerra.

Después de la una, se suspendió la reunión con objeto de que el Presidente recibiera al nuevo ministro de Turquía.

El nuevo representante de Turquía que iba acompañado del señor Spoto, entregó al marqués de Estrella, como ministro de Estado, sus cartas credenciales, que le acreditan como nuevo representante de su país en España.

Después continuó el Consejo y a las dos y media de la tarde volvió a suspenderse.

El Presidente manifestó a los periodistas que iban a comerse el anuncio de gachapacho y que después continuarían su labor hasta las seis o siete de la tarde.

Añadió que durante el tiempo que habían estado reunidos solamente se habían ocupado de la reforma del Código Penal, cuyo estudio continuarán; pues los demás asuntos que había pendientes ya los despacharon en la sesión que celebraron ayer.

Llegan Sanjurjo y Cruz Conde

En el expreso de Andalucía, llegaron el Alto Comisario, general Sanjurjo, y el gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde.

Ambos conferenciaron con el jefe del Gobierno.

El Presidente recibió también al Gobernador y al Alcalde de Granada.

Conferencia

Los representantes de las industrias bilbaínas conferenciaron con el delegado regio de la Exposición de Barcelona, tratando de la concurrencia de dichas industrias a aquel certamen.

Notas del Consejo

Madrid 25. 12 noche.

Al salir del Consejo los ministros, eludieron dar ampliaciones por responder hacerlo al señor Ponte. Este dijo que había seguido en la discusión el mismo índice que en la Asamblea.

Añadió que se habían introducido modificaciones, de las que ha tomado notas marginales para incluir.

Siguió diciendo que el Consejo había fijado exactamente los términos que deben emplearse por tener en cuenta el valor de las palabras en los preceptos rígidos que han de aplicarse en lo porvenir.

Manifestó que durante varios días se dedicaría a corregir el estilo.

Se propone publicar el Código Penal en la «Gaceta» del día 13 de Septiembre.

Antes dará una amplia nota en la Prensa.

Participó el señor Ponte que el jefe del Gobierno había dirigido a Oviedo un telegrama anunciando que el Consejo había acordado readmitir a todos los obreros despedidos de la fábrica de armas La Vega, aceptando aquellos que deseen jubilarse.

Anunció el despacho que este año se construirán diez mil fusiles y cien ametralladoras, en los cuatro años próximos veinte mil y ciento veinte cada año.

La noticia ha producido en Oviedo satisfacción, habiéndose manifestado los obreros por las calles.

Terminó manifestando el ministro que se resolverá también la crisis huliara.

Chamberlain visitará España próximamente

Anuncian de Londres que en el próximo viaje que proyecta el ministro de Negocios, Mr. Chamberlain, para descansar durante dos meses, vendrá a España.

Visitará Santander, Coruña y Vigo.

Estela a Santander

El Presidente llegará a Santander el lunes próximo.

Llevará abundante firma regia.

PROVINCIAS

El Aito Comisario de Marruecos en Sevilla

Sevilla, 25. Procedente de San Lúcar llegó a esta capital el Aito Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo.

Horas después de su llegada salió para Madrid donde se propone descansar unos días.

En su viaje a la Corte le acompaña el gobernador civil señor Cruz Conde.

El Congreso de Arquitectura

La Coruña, 25. Procedente de Pontevedra llegaron hoy los congresistas de Arquitectura.

Fueron recibidos por las autoridades locales y la banda de música.

El alcalde, después de saludarles, les entregó un ramo de flores para cada una de las esposas de los congresistas.

Hoy se celebrará la sesión que pone término a la discusión de las ponencias.

El domingo se celebrará la sesión de clausura del congreso y después una excursión a las afueras de la población.

La plaga de oruga en la remolacha

Zaragoza, 25. El alcalde de esta capital recibió la visita de los representantes de la sociedad azucarera, con quienes trató de la plaga de oruga que se ha presentado en la remolacha.

En las fábricas de la citada sociedad se facilitó arseniato a los labradores para combatir la plaga y personal técnico para ilustrar a los labradores en los procedimientos de extinción.

Casa incendiada

Bilbao, 25. Un incendio destruyó una casa propiedad de la viuda del señor Allende Salazar.

Durante los trabajos de extinción resultaron heridos el arquitecto municipal y un guardia civil.

A éste le cayó encima la claraboya de la escalera.

Las pérdidas son de gran consideración.

Ha llovido de unas bombas

Bilbao, 25. En el pueblo de Portugalete, el albañil Felipe Llanos, de diecisiete años, arrojó contra el suelo una bomba en el momento que no pasaba nadie.

Fue detenido por la policía.

Llanos declaró que ignoraba se trataba de explosivos, creía que se trataba de bolas de hierro.

Dijo que las había encontrado en un desván de una casa donde estuvo haciendo unas reparaciones.

La policía ha averiguado que un marino de la marina mercante, por capricho, coleccionaba bombas de mano procedentes de la gran guerra y que consideraba descargadas.

Incendio en el campo

Badajoz, 25. En Almedralejo, se produjo un incendio en una era propiedad de don Francisco Alcázar, magistrado de la Audiencia de Sevilla.

El incendio se produjo a conse-

cuencia de una chispa desprendida de una máquina trilladora, la cual fué a caer sobre una hacha de 400 fanegas de trigo.

De madrugada continuaba el incendio.

Las pérdidas son de gran consideración. Por fortuna no hubo víctimas.

Ayuntamiento del Cardenal Reig

Toledo, 25. Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la muerte del llorado cardenal Primado doctor Reig Casanova, se celebraron misas de réquiem en todas las iglesias, en sufragio de su alma.

En la Catedral, ofició el cardenal Saura.

Entronización del Sagrado Corazón en el Ayuntamiento de San Martín

Toledo, 25. El Alcalde de San Martín ha invitado al Cardenal Primado para entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en aquel Ayuntamiento.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

El Primado de España se encuentra ayer en Guadalupe, ultimando las fiestas piadosas que se celebrarán con motivo de la coronación de la Virgen de Guadalupe, que se celebrará el doce de Octubre.

Asistirán el Rey y el Gobierno.

Visita de los Reyes de Bélgica

Tenerife, 25. Hoy llegaron los Monarcas belgas de riguroso incógnito. Visitarán las islas del archipiélago.

Delimitación de la frontera del Evora

Badajoz, 25. En la frontera portuguesa se reunió la comisión hispano-lusitana encargada de delimitar la frontera del Evora en Villanueva del Fresno.

El acto constituyó una demostración de la confraternidad entre ambas naciones.

obedecieron los frenos siendo arrollado uno de los guardias que resultó gravemente herido.

El autor de un crimen

A última hora de la tarde un agente de Vigilancia interrogó a un individuo que paseaba frente a la jefatura.

El interrogado se declaró autor del crimen recientemente cometido.

Político gravísimo

Barcelona, 25. Continúa gravísimo el exsenador don Elias Molins.

Se teme un funesto desenlace.

Mitín obrero de la U. P.

Los obreros afiliados a la Unión Patriótica celebrarán mañana un mitín en el teatro Eldorado.

Tratarán de diversos aspectos sociales.

Regreso del Capitán General

Esta noche llegó el capitán general, señor Brera, procedente de Burdeos.

Los principales son: la jornada de ocho horas, el trabajo de la mujer después del parto, el trabajo nocturno de las mujeres y niños, el límite de la edad en los niños trabajadores, el examen médico obligatorio para los trabajadores del mar y la igualdad de trato para extranjeros e indígenas.

Empleo

Ofrecese para despacho, también para medios días, joven ALEJANDRO, 25 años, sabiendo castellano, inglés y francés. Escribir a Peter K. Jensen, Fonda «La Rosa», Almería.

La labor de la oficina internacional del Trabajo

Ginebra, 25. La oficina internacional del Trabajo ha registrado 325 ratificaciones encaminadas a mejorar a los jornaleros.

También se han aprobado 25 convenios internacionales del trabajo.

Los principales son: la jornada de ocho horas, el trabajo de la mujer después del parto, el trabajo nocturno de las mujeres y niños, el límite de la edad en los niños trabajadores, el examen médico obligatorio para los trabajadores del mar y la igualdad de trato para extranjeros e indígenas.

Empleo

Ofrecese para despacho, también para medios días, joven ALEJANDRO, 25 años, sabiendo castellano, inglés y francés. Escribir a Peter K. Jensen, Fonda «La Rosa», Almería.

MARRUECOS

Tetuán

Escuela de Agricultura

Tetuán, 25. Por indicaciones del coronel Capaz se instalará una escuela de Agricultura en las cabilas de Beniseid y Gomarr.

Se destinará una finca a campo de experimentación.

Melilla

Un incendio

Melilla, 25. En el cuartel de Radiotelegrafía explotó un bidón de gasolina, produciéndose un incendio.

Resultó gravemente herido el soldado Cesáreo López.

EXTRANJERO

Una hora religiosa

Moscov, 25. En las fábricas, se hace frecuentemente una huelga que dura una hora, durante la cual escuchan rezos y sermones de un sacerdote.

Hasta el mes actual no se ha producido la menor protesta contra esta hora religiosa de los obreros.

Revolución sofocada

Paris, 25. Se han recibido despa-

chos participando haber estallado la revolución en Venezuela, dirigida por el coronel Fosl.

El Gobierno consiguió sofocar el movimiento.

Fosl huyó a Curacao, donde ha sido detenido.

La labor de la oficina internacional del Trabajo

Ginebra, 25. La oficina internacional del Trabajo ha registrado 325 ratificaciones encaminadas a mejorar a los jornaleros.

También se han aprobado 25 convenios internacionales del trabajo.

Los principales son: la jornada de ocho horas, el trabajo de la mujer después del parto, el trabajo nocturno de las mujeres y niños, el límite de la edad en los niños trabajadores, el examen médico obligatorio para los trabajadores del mar y la igualdad de trato para extranjeros e indígenas.

Empleo

Ofrecese para despacho, también para medios días, joven ALEJANDRO, 25 años, sabiendo castellano, inglés y francés. Escribir a Peter K. Jensen, Fonda «La Rosa», Almería.

MADRID

Ciclista muerto por un auto

Madrid 25 10 noche. En la Avenida de Méndez y Pelayo, un automóvil, que conducía un chofer alemán, atropelló a un ciclista, dejándole muerto en el acto.

El ciclista no ha sido identificado. Vuelco de un camión de pasajeros. Cinco heridos graves.

En la carretera de Fuencarral, un camión de pasajeros volcó en la curva.

Resultaron cinco heridos de gravedad.

Una madre y un hijo heridos gravemente

En la cuesta de San Vicente, un automóvil arrolló a Genoveva Álvarez y a un hijo de cuatro años que llevaba de la mano.

Ambos resultaron gravísimamente heridos.

Un diario de deportes

En breve se publicará en Madrid un rotativo diario de deportes.

El capitán Iglesias quiere regresar volando.

El aviador capitán Iglesias insiste desde Bogotá en que se le envíe un carro para despegar y venir a España tripulando el avión «Jesús del Gran Poder».

En Benahadux

Un descarrilo

El jefe de la estación de Benahadux y la Benemérita del puesto de Gádor comunicaron ayer al Gobernador civil dándole cuenta del descarrilamiento de un vagón de mineral del tren núm. 512 que no tuvo otras consecuencias que la de quedar la vía lateral estropeada y tenerse que hacer el trasbordo de los pasajeros del expreso. El grito de nuestra capital ante el hecho.

Horas más tarde quedó la vía estropeada y restablecido el tránsito.

En esta época de desenfreno de placeres del cuerpo, de egoísmo, de materialismo, es algo así como un refrigerio para el alma, esta vida tan de Dios y tan para su gloria, tan sencilla y tan sublime a la vez, tan apacible en medio de cruce, tan alegre apesar de sus amarguras.

En el recordatorio que me trajo la noticia de su muerte se leen estas palabras al pie del Sagrado Corazón que es el mismo del templo del Tibidabo: «Qué dulce es morir después de haber tenido constante devoción al Corazón de Aquel que ha de juzgarnos».

A estas palabras de Santa Margarita María Alacoque añadiría yo estas: «después de haber gastado su vida en trabajar por la gloria de este Divino Corazón».

Que esta fue la vida de la que acaba de morir dejando a los suyos, con el vacío de la separación de la que llenaba su hogar, el consuelo santo de sus virtudes y el aroma suave de sus apoc-

MARIA DE ECHARRI

La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a

Establecimiento de Tejidos LA VERDAD

Paseo del Príncipe, 27 - Almería

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Julio ha correspondido al día 25 del mes pasado.

Venta de retales todos los sábados.

Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

BENEDICTINE
LA GRANDE LIQUEUR FRANÇAISE

VAPORES CORREOS - FRANCESA

De la Société Générale de Transports Maritimes

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Mendoza Saldrá de Almería el 12 Septiembre de 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1923, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Octubre 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas incluido impuestos. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE. - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios: Filio de Ricardo Giménez, S en C. Boulevard el Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 25 y 23. - Málaga

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Francisca Hernández Carmona
Que falleció el 25 de Agosto de 1927 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus sobrinos don Enrique Martínez; doña Luisa Hernández, viuda de Valenzuela; doña Carmen Hernández; don José y don Francisco de Juan; sobrinos políticos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios y asistan al Jubileo Circular y Misas que por el eterno descanso de su alma se aplicarán en la Parroquia de San Pedro, mañana 27 del actual.

La Misa Mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cosas de toros

La segunda corrida... Con un lleno completo se celebró la segunda corrida de feria, actuando los Charros mejicanos y Relampaguito hijo con Manuel Fuentes Bejarano.

Consecuencia inevitable del bolchevismo

Decía un economista, antes de la guerra europea, que dos buenas cosechas de trigo, en Rusia, eran bastante para abaratar la vida en toda Europa.

otra cosa que el nombre, puesto que reconocen explícita o implícitamente la propiedad particular y propugnan la independencia económica del obrero en aquella afanzada: postulados ambos, de la doctrina de la "difusibilidad" de la propiedad que, con tanto acierto, defendiera el in-mortal Pontífice de los obreros, León XIII.

Información frutera

No salió ayer ningún vapor con carga de frutas. Mañana, lunes, cargará el vapor destinado a Londres y zarpará para dicho puerto.

ACADEMIA DE «NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS»

Preparación para el ingreso en la "Academia General Militar" Don Antonio Fuentes Cervera. Comandante de Infantería. Don Luis Medrano Padilla. Comandante de Artillería.

"Academia Purísima Concepción"

Preparatoria para ingreso en Academias Militares. Profesorado especializado en esta enseñanza. ALUMNOS DE ESTA ACADEMIA QUE HAN OBTENIDO PLAZA:

En 1.º de septiembre comenzarán las clases para la próxima convocatoria. Para antecedentes, reglamentos, inscripción de matrícula, etc., al Director Comandante de Infantería, D. JOSE DEL PINO ALVA REZ.

Banco Hipotecario de España

Administrador Apoderado Angel Vizcaino Gonzalez. LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años, con amplia facultad del hipotecante de cancelar el débito del día que quiera.

Vapores Correos Españoles

de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA. Servicio fijo y rápido con vapor "Cabo Palos". El nuevo vapor correo trasatlántico "Cabo Palos" saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

SUCESOS

Por escándalo La Benemérita del puesto de la barriada de los Molinos denunció ante el Juzgado del distrito de San Sebastián a los vecinos Juan Quesada Jiménez (a) Carranaco, Carmen Segura Vixiedo, y María Visiedo Cortés, que promovieron un gran escándalo, insultándose mutuamente.

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputadísimo y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo viernes día 31 del actual, y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente el mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

El vapor IBERIA cargará el 28 corriente para Goteborg, Stockholmo y demás puertos de Suecia. Seguirá el BOLIVIA el 12 de Septiembre. Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ. - Gerona, 5.

AGUA DE VALLEQUILLAS. Está recomendada por nuestras eminencias Médicas para curar las afecciones al hígado y el riñón, posu acción normalizadora de la bilis y corregir el estreñimiento habitual.

Antonio Fornieles OCULISTA

DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID. Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA: De 11 a 1.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA

en sífilis, vias urinarias, gonorrea. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-ayudante de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la "GOTA DE LECHE". Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 5. Calle de Granada, núm. 17.

OCULISTA DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT

Ayudante. DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID). CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5. Paseo del Príncipe, 40, P.º 1.º

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO

ASISTENCIA A PARTOS en centros públicos. Gerona, 10.

BAVIERA La mejor CERVEZA PILSEN

BAVIERA La mejor CERVEZA PILSEN. Tipo. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

Plaza de Toros ALMERIA. Los días 24, 25 y 26 de Agosto de 1928. TRES MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS. DIA 24. Se lidiarán OCHO toros de la famosa ganadería de DON ANTONIO PENALVER DE LOS RIOS, vecino de SEVILLA, por los valientes, diestros, Manuel del Pozo "RAYITO" y FELIX RODRIGUEZ.

CALZADOS CASASERNA PUERTA DE PURCHENA 6 LA QUE MEJOR Y MAS BARATO VENDE. Sigue regalando un par POR SORTEO. COLEGIO DE SAN JUAN BAPTISTA DE LA SALLE. Dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas. AL MANZOR BAJA, 2.

LOS GRANDES EXITOS. Los obtiene el "Centro Politécnico de Enseñanza y Hermanos Martínez Sáez". El de hoy corresponde al alumno de este Centro don Pompeyo Valls Alor so, de Pechina, que en las últimas oposiciones de Fomento, en las que, para 58 Plazas se presentaron 2.000 opositores, obtuvo el número 8. Preparación para toda clase de oposiciones y carreras. Primera enseñanza graduada. Clases especiales para señoritas. Bachillerato elemental y universitario. ESTUDIANTES!!! OPOS. TORES!!! Si queréis tener seguridades de éxito, cursad vuestros estudios en el "CENTRO POLITECNICO Y HERMANOS MARTINEZ SAEZ". Se admiten internos y medio-pensionistas. ARRABEZ, 10.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Para casas de campo

Lámparas de gasolina contra viento y lluvia a 55 ptas. Cocinas reforzadas gran tamaño, 30. Única fábrica.

Pedid catálogo a ABRAHAM GALINDO. Amor de Dios, 13 y 15, Madrid.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO. Santos Ceferino, p., Ireneo, Abundio, Alejandro, Simplicio, Adrián, Víctor, mrs., ob.; Félix pb.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XIII después de Pentecostés, con rito sen. idóble y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS Hoy en las Hermandades de los Pobres.

Mañana, en la Parroquia de San Pedro. EN LA CATEDRAL. Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Matinas y Laudes.

MES DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN. Todos los días, a las ocho y media, habrá Misa de Comunión general en la Iglesia de Santo Domingo en el altar del Santo.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Los domingos y días festivos habrá sermón por un Rvdo. Padre Dominicó.

SEPTENARIO A NUESTRA EXCELSA PATRONA LA SANTISIMA VIRGEN DEL MAR. En Santo Domingo, a las 9, Misa solemne.

NOTICIAS

Licor Benedictine Dicho Licor ha sido empleado muy eficazmente como preservativo para las enfermedades epidémicas, hasta en las más peligrosas, como el cólera, etc., así es que tiene su sitio indicado en el hogar de cada familia.

Compraría muebles usados casi nuevos para piso matrimonio. Razón: H. Comercio. Se traspara el Colegio «San Francisco», o véncese el material, bancos y bancas, pupitres, parrillas, pizarras, cuadros de anatomía, de Historia Natural, de España, Sagrada, de dibujo, muestras, mapas, carteles, etc., etc. Calle Real, n.º 31, bajo, derecha. Almería.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del jueves: Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso extraordinario (continuación).

Publica el del viernes: Edicto anunciando que está hecha la recepción definitiva de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 4 al 6 de Vera a Garrucha.

Correo de la Provincia

Vera En la carretera de Águilas a Vera, rieron con motivo de la compra de un automóvil los vecinos de Cuevas, Miguel Criado de Haro de 57 años y Diego Serrante Abellán de 36, propinándose sendas bofetadas además de insultarse mutuamente.



Correo de la Provincia

Garrucha En la noche del 19 al 20 de los corrientes, aprovechando el hallarse ausente de su domicilio el vecino de Carboneras Felipe Escámez Segado, con domicilio en la calle Mayor, penetraron en la casa unos ladrones llevándose 110 pesetas en billetes y plata y varias prendas.

Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en el ósculo del Señor a los 92 años de edad, el coadjutor de esta parroquia don José Vázquez Yepes, a las cinco y media de este día. Su labor de más de medio siglo por la salvación de las almas ha sido siempre tan estimada por este católico vecindario, que al hora la muerte del sacerdote que los ha servido con celo y fervor durante tanto y tan largos años. Damos el pésame muy sentido a su hermana doña Concepción y demás familia y particularmente al pueblo de Sorbas que hoy verdaderamente siente profundo duelo.

Dios Nuestro Señor le haya perdonado todo resto de pecado en méritos a su fe, celo y a tantas almas como ha salvado. 24 de agosto de 1928.

ARA comprar con economía garantía y calidad FERRETERIA EL "YUNQUE" Puerta de Purchena

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappler claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca JOSE FRADERA Fábrica en Vallcarca (Sitges) DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad. D E P O S I T O Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Alumbramiento de aguas Para riegos, abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc.—Sondajes en los pozos ordinarios y norias para aumentar sus aguas. Modernísimas máquinas ROTATIVAS AMERICANAS que perforan con rapidez toda clase de terrenos y piedra. Equipos de sondas a percusión de varios sistemas.—Potentes compresores para elevación de aguas de pozos artesianos.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 25 de Junio Vapor LA BOURDONNAIS 9 de Julio ROUSSILLON 20 de Agosto CHICAGO 3 de Septiembre ROUSSILLON

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarlo la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada al medicamento en España

LEGÍTIMOS MOTORES DIESEL CHRISTOPH horizontales de 4 tiempos sin compresor desde 6 hasta 80 H. P. verticales de 2 tiempos sin compresor desde 20 hasta 140 H. P. Pequeños Motores DIESEL-CHRISTOPH-PULLEI de 2, 4 y 5 H. P. GRAZ verticales de 4 tiempos sin compresor, de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2,500 H. P.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de darle se roe fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos • A los tísicos A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TÍFUS

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

“LA INDEPENDENCIA” Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas, En el resto de la península, un trimestre 6'00, Extranjero un trimestre 15'00, Número del día 0'10, Número atrasado 0'20

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Esquelas mortuorias y de aniversario En Plana entera 750'00, Media plana 500'00, A 6 columnas 210'00, A 5 150'00, A 4 125'00, A 3 100'00, A 2 50'00, A 1 30'00